


三、数据处理
1.计算 B 和 H 的值，绘制饱和磁滞回线和基本磁化曲线
由公式：

计算得到：

序号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11H/ (A/ m) - 783 - 604 - 303 - 94. 8 0 82. 4 165 356 521 756 783B/ T - 3. 31 - 3. 15 - 2. 67 - 1. 71 - 1. 12 - 0. 374 0. 267 1. 76 2. 51 3. 26 3. 2序号 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21H/ (A/ m) 577 427 179 68 - 68 - 165 - 315 - 453 - 604 - 742B/ T 3. 04 2. 83 2. 14 1. 55 0. 534 - 0. 427 - 1. 6 - 2. 3 - 2. 83 - 3. 15

序号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12H/ (A/ m) - 769 - 633 - 439 - 262 - 124 68 150 233 330 468 591 783B/ T - 3. 26 - 3. 2 - 2. 94 - 2. 46 - 1. 92 - 0. 534 0. 267 0. 907 1. 55 2. 19 2. 67 2. 9913 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23H/ (A/ m) 824 509 262 82. 4 - 55. 6 - 165 - 274 - 427 - 562 - 727 - 824B/ T 3. 2 2. 99 2. 4 1. 71 0. 747 - 0. 32 - 1. 28 - 2. 19 - 2. 62 - 2. 99 - 3. 26

序号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12H/ (A/ m) 0 129 168 216 273 312 361 409 457 489 537 617B/ T 0 0. 449 0. 699 0. 999 1. 25 1. 55 1. 75 2 2. 2 2. 35 2. 5 2. 75

序号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11H/ (A/ m) 2650 2050 1460 973 452 0 - 765 - 1390 - 2050 - 2460 - 2710B/ T 7. 53 7. 33 6. 91 6. 5 5. 78 4. 95 1. 65 - 3. 72 - 6. 3 - 7. 22 - 7. 64序号 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21H/ (A/ m) - 2120 - 1490 - 1040 - 417 - 104 277 660 1040 1530 2050B/ T - 7. 43 - 7. 02 - 6. 5 - 5. 68 - 5. 16 - 4. 02 - 2. 37 1. 03 4. 33 6. 19

序号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11H/ (A/ m) 3120 2460 1810 1530 1150 902 765 244 - 590 - 1350 - 2440B/ T 8. 05 6. 81 4. 13 2. 37 - 0. 206 - 2. 27 - 2. 89 - 4. 95 - 6. 6 - 7. 33 - 7. 95序号 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22H/ (A/ m) - 3170 - 2440 - 1840 - 1530 - 1290 - 1040 - 833 - 208 765 1420 2050B/ T - 8. 15 - 6. 71 - 4. 33 - 2. 37 - 0. 516 1. 14 2. 84 4. 95 6. 6 7. 33 7. 64

序号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14H/ ( A/ m) 0 277 452 625 765 902 1040 1180 1350 1630 1880 2460 2920 3270B/ T 0 0. 31 0. 619 1. 24 1. 75 2. 48 3. 2 3. 72 4. 44 5. 16 5. 99 7. 12 7. 74 8. 15
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2.饱和磁滞回线时剩磁和矫顽力的大小
由图像可知：
样品 1，剩磁为 1.04T，矫顽力为 122 A/m。
样品 2，剩磁为 5.26T，矫顽力为 928A/m。



四、实验结论及现象分析
样品 1，剩磁为 1.04T，矫顽力为 122 A/m。
样品 2，剩磁为 5.26T，矫顽力为 928A/m。
五、讨论问题
1.某两种材料的磁滞回线，一个很宽，一个很窄，他们各属于哪种磁性材料？分别可以
应用于什么场合？
答：磁滞回线较窄的时软磁材料，磁滞回线较宽的是硬磁材料。软磁材料可以应用于电
工设备和电子设备中，硬磁材料可以用于制作永磁体。

2.一钢制部件不慎被磁化，请设计一种退磁方案。
答：外加反向磁场使外加磁场强度达到矫顽力，即可实现退磁。




